
  

Kantonsrat St.Gallen 51.23.04 

    

   

Interpellation Suter-Rapperswil-Jona / Romer-Jud-Benken / Aerne-Eschenbach: 

«Fachhochschule in Rapperswil-Jona verdient nachhaltige und klimaschonende  

Beheizung 

 

 

Mit der Interpellation 51.20.99 ‹Ost – Ostschweizer Fachhochschule / Campus Rapperswil: 

Fachwissen nutzen und endlich nachhaltig heizen› drückten 25 Mitglieder des Kantonsrates  

ihr Befremden darüber aus, dass die Gebäude der Fachhochschule in Rapperswil-Jona mit 

Erdgas beheizt werden, obschon die Schule für ihre einzigartige Expertise in Sachen energieef-

fiziente und nachhaltige Heizsysteme bekannt ist. In Anbetracht dieses offensichtlichen Wider-

spruchs und mit Blick auf die klimapolitischen Notwendigkeiten – damals aber noch ohne Vor-

ahnung betreffend Gasmangellage – fragten die Interpellantinnen und Interpellanten, bis wann 

die Regierung in Aussicht stellen könne, dass die Fachhochschule in Rapperswil-Jona nachhal-

tig und möglichst klimaschonend beheizt wird. 

 

Die Regierung antwortete damals, dass ‹die Wärmeerzeugung (Heizkessel Jahrgang 2014, 

Brenner Jahrgang 1998) des Areals […] noch in einem guten Zustand› sei und ‹in den kom-

menden 20 Jahren […] die weiteren Gebäude auf dem Campus der OST in Rapperswil-Jona 

fortlaufend baulich und energetisch ertüchtigt› werden. Die Antwort der Regierung war schon  

im Jahr 2021 ernüchternd, heute ist sie es umso mehr. 

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Ist die Regierung bereit, mit Blick auf die Vorbildfunktion der Fachhochschule und die  

klimapolitischen Notwendigkeiten sowie in Anbetracht der akut verschärften Problematik 

von Erdgas als Energieträger ihren Zeitplan zu beschleunigen und die Fachhochschule  

in Rapperswil-Jona möglichst zeitnah auf eine nachhaltige und möglichst klimaschonende 

Beheizung umzustellen? 

2. Welche Mittel und Instrumente hat der Kantonsrat, um bei Bedarf selbst für eine beschleu-

nigte Umstellung auf eine nachhaltige und möglichst klimaschonende Beheizung der Fach-

hochschule in Rapperswil-Jona hinzuwirken?»  

 

 

13. Februar 2023 Suter-Rapperswil-Jona 

 Romer-Jud-Benken 

 Aerne-Eschenbach 


